



昨夜今晨

这个穆勒真牛 10脚射进5球

本报特派记者 胡建明 李康宁 7月11日发自南非



托马斯·穆勒
英文名:Thomas Mueller
生日:1989年09月13日
出生地:德国魏尔海姆
身高:1.86米
位置:中场/前锋
俱乐部:拜仁慕尼黑

继“德国轰炸机”盖德·穆勒之后，德国足坛又出现了一个新的穆勒——托马斯·穆勒。与老前辈一样，这个穆勒也是一位射术精湛的高手，凭借在南非世界杯上的出色表现，托马斯·穆勒已经成为球迷心目中的新偶像。令不少女球迷已经成为球迷心目中的新偶像。令不少女球迷

望的是，早在去年，穆勒就与女友丽莎订婚了。在南非世界杯之前，谁也不会想到，这个还不到21岁的小伙子，竟然会成为德国队攻城拔寨的主力战将，而且还成为本届世界杯金靴奖的有力争夺者。

国际足联提供的技术统计显示，穆勒在本届世界杯参加的所有比赛中，共打出了10脚射门，其中打正6次，进5球。对比其他打进5球的射手，托马斯·穆勒的效率高得惊人！斯内德射门已经达到15次，而比利亚则为22次，弗兰也为22次。更助攻，斯内德则为9传1中，比利亚为12传1中，弗兰则为17传1中。真是不比不知道，一比吓一跳！

有人说，南非世界杯成就的最大传奇，就是关于托马斯·穆勒的故事，这话一点儿不假。从目前的表现看，他不仅有可能成为金靴奖拥有者，而且基本已经确定会成为本届世界杯的最佳新秀。

凭借世界杯的一炮走红，托马斯·穆勒的身价已经飙升到了3500万欧元。为了防止这位当红小生被挖走，拜仁俱乐部已经准备在世界杯一结束就给穆勒加薪。穆勒说：“我还有很大的发展空间，我将来还能做得更好。”

穆勒的座右铭是中国的一句俗语——千里之行始于足下。本届世界杯，或许就是他梦开始的地方。44年前，不到21岁的盖德·穆勒在英格兰的世界杯上开启了一个传奇，如今，托马斯·穆勒的辉煌之路，正在慢慢修筑……



56战39胜8平9负

百年德国足球史 最高胜率属勒夫

本报特派记者 胡建明 李康宁 7月11日发自南非

黑风衣，银灰色的围巾，感冒高烧39℃，德国主帅勒夫“全副武装”带病坚持指挥比赛。日耳曼战车在伊丽莎白港再度奉献一场进球大战，德国队以无可争议的表现征服了所有球迷，勒夫也凭借本场比赛书写了一段新的传奇。

比赛开始前，德国军营受到流感侵袭，50岁的勒夫也没有幸免，这位老帅哥在赛前高烧达到39℃。就在大家为他担心的时候，勒夫却如约出现在了教练席上。看到勒夫如此敬业，有德媒在微

博上发出了这样的感慨：“让勒夫指挥这种比赛，就像看到你心仪的老人，在路边大树下铺开报纸，和别人打5毛钱一盘的斗地主。我宁愿他安心呆着，也不要玩这种小牌！”

勒夫却不认为三四名决赛是小牌，他指挥得很投入，他指挥得有滋有味。战胜了乌拉圭队后，勒夫率领德国队取得了56战39胜8平9负的好成绩，其胜率达到69.6%。他一跃成为德国足球1908年以来的第一位“常胜将军”。这一胜率，超越了1978-

1984主教练德瓦尔的65.7%排名第一，压倒了“足球皇帝”贝肯鲍尔18个百分点。德国足球历史上，胜率超越60%的主帅一共为5人，如果他能继续带队，很有可能成为德国足球历史上第一位带队胜率超过70%的主帅。

从克林斯曼手中接过德国队的教鞭后，德国队在勒夫的打造下成为名副其实的不败之师。但他距离历史上的那些功勋教练，还差一个冠军。很多人都认为，如果他能继续执教这支年轻的德国队，冠军指日可待。

(24) 穆探花

□李康宁

穆勒世家，德意志足坛名门也。初，其长者盖德·穆勒，身躯壮硕，铜头铁臂，随军两征蹴鞠会，下十四城。公元一九七四年，钦点状元。十六年后，又有安迪·穆勒，倨傲不群，征亚平宁蹴鞠会，拔得魁首。两穆勒皆为人中之龙，举世称羡。

公元二千零一十年，穆勒世家再有才俊兴焉。托马斯·穆勒，年方弱冠，初试啼声。适逢天降祸端，军中主将巴拉克，于阵前负重伤。托马斯虽年少，然胆勇过人，接过巴拉克之盔甲，领十三大保印。初战杀袋鼠，嗣后遇宿仇英格兰，下两城；再遇潘帕斯雄鹰，穆勒登高望远，引弓如满月，发矢如流星，毙之。自此声威大震，名头之响，犹胜两位先辈。

然穆勒终是年少，得意之余触犯戒条，无缘对战斗牛士。德意志军死战，终不敌而返。穆勒深感负疚，终日怏怏不乐。虽仍有战事对乌拉圭，可争探花位，然穆勒以为鸡肋也：“两个雌儿，争雄何益？”终日借酒浇愁。

一日于酒吧中，逢一白衣男子，面有倦容，清瘦削。同是天涯沦落人，穆勒邀之共饮。此人酒量甚豪，言语间超尘脱俗。言及射术，穆勒曰：“前日，吾曾引弓射得一苍鹰。”白衣人道：“射苍蝇？待我试试。”手拈一瓶盖，出招如电。视之，射落一苍蝇。

穆勒大奇，拜服之。两人把酒言欢，穆勒言其心事。白衣人大笑曰：“汝可知我是何人？”穆勒问之，对曰：“姓李，名寻欢。吾门中，父兄皆是探花。传至我，依旧是个探花。”穆勒为之惋惜，但那李寻欢道：“功名利禄之事，如浮云耳。为人但求潇洒自在，行事惟愿无愧我心。故隐于市井，饮于酒肆耳。”

穆勒无限神往，问道：“李探花，如何能做到潇洒自在，无愧我心？”李寻欢曰：“吾有一外号曰‘六如公子’，贪酒如命、嫉恶如仇、爱友如己、挥金如土、出刀如飞、视死如归。汝能为之否？”言毕，翩然而去。

托马斯闻言，醍醐灌顶，茅塞顿开。及战乌拉圭，穆勒重振声威，奋起余勇，先得一阵，终得探花郎。虽不如先辈般状元及第，然穆勒慨然曰：“遭遇小挫折，方见大境界。虽探花，犹胜状元也！”